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Forum génération égalité
Question au Gouvernement n° 4185

Texte de la question

FORUM GÉNÉRATION ÉGALITÉ

M. le président. La parole est à M. Guillaume Gouffier-Cha.

M. Guillaume Gouffier-Cha. Ma question s’adresse à Mme la ministre déléguée chargée de l’égalité entre les
femmes et les hommes, de la diversité et de l’égalité des chances, Mme Elisabeth Moreno ; j'y associe
l'ensemble des mes collègues du groupe La République en marche.

Demain s’ouvrira le Forum Génération Égalité, cinquième conférence mondiale organisée sur l’égalité entre les
femmes et les hommes depuis sa création en 1946 ; il aura lieu vingt-six ans après sa dernière édition, qui s’est
tenue à Pékin en 1995. Vingt-six ans ! Nous avons attendu vingt-six ans avant de nous réunir à nouveau dans le
cadre de ce rendez-vous majeur, cette année à Mexico et à Paris, pour promouvoir l’effectivité de droits des
femmes et l’égalité entre les sexes.

Cette rencontre internationale intervient au moment même où la crise sanitaire que nous connaissons a
provoqué une terrible régression des droits des femmes sur l’ensemble de la planète. C’est pourquoi je me
réjouis que, sous l’impulsion du Président de la République, Emmanuel Macron, ce rendez-vous incontournable
se tienne à partir de demain en France. Avec plus de 700 intervenants issus de 150 pays, le Forum Génération
Égalité apporte une visibilité à cet enjeu majeur qui reste encore trop souvent mal accepté, incompris ou la proie
de préjugés.

Le Forum doit permettre une discussion publique mondiale sur la nécessité de mener des actions fortes en la
matière. Il est l’occasion de prendre des engagements concrets pour faire de l’égalité entre les femmes et les
hommes la grande cause mondiale de notre époque. Ce grand rendez-vous marque l’engagement certain de
notre pays, la France, dans le combat pour une société plus égalitaire et plus juste. Nous défendons d'ailleurs
cette cause au quotidien en France, en agissant pour lutter contre les violences sexuelles et sexistes et contre
les stéréotypes et les inégalités de genre, qu’elles soient sociales, économiques ou administratives. Nous la
défendons également au niveau international : le projet de loi de programmation relatif au développement
solidaire et à la lutte contre les inégalités mondiales consacre notre diplomatie féministe.

Madame la ministre déléguée, je connais votre engagement – ainsi que celui de notre ambassadrice Delphine
O, chargée de l’organisation de l'événement et que je tiens à saluer – pour la réussite du Forum. Aussi, pouvez-
vous nous dire quelles sont les grandes orientations que la France défendra à cette occasion et quelles sont vos
attentes en matière d’engagements internationaux ? (Applaudissements sur de nombreux bancs du groupe
LaREM.)

M. le président. La parole est à Mme la ministre déléguée chargée de l'égalité entre les femmes et les hommes,
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de la diversité et de l'égalité des chances.

Mme Elisabeth Moreno, ministre déléguée chargée de l'égalité entre les femmes et les hommes, de la diversité
et de l'égalité des chances. Vous l'avez dit : demain, Paris sera la capitale de la « génération égalité », et nous
devons en être fiers. En effet, face à la montée des conservatismes et au désengagement de certains États, y
compris au sein de l'Union européenne, nous devons plus que jamais rester vigilants et redoubler d'efforts, et je
veux évidemment remercier M. Jean-Yves Le Drian et Delphine O pour le travail remarquable qu'ils ont réalisé
sur ce sujet.

Depuis 2017, vous l'avez rappelé, le Président de la République en a fait la grande cause du quinquennat, une
cause nationale mais également mondiale, et le Forum Génération Égalité en est le point culminant. Il réunira
autour des chefs d'État et des organisations internationales les acteurs du changement, les ONG et les
associations, mais il fera également une place très importante à notre jeunesse ; chacune des personnes
présentes prendra des engagements concrets, qu'ils soient législatifs, programmatiques ou financiers,
concernant les violences fondées sur le genre, l'autonomisation économique des femmes, les droits et la santé
sexuelle, le leadership féminin ou encore la place des femmes dans les nouvelles technologies et le
changement climatique.

Bien sûr, si nous voulons soutenir ce combat au niveau international, nous devons d'abord être exemplaires de
notre côté. Le Forum sera ainsi l'occasion de mettre en avant nos actions au niveau national, aussi bien en
matière de lutte contre les violences faites aux femmes que s'agissant de l'accélération de l'égalité économique
et professionnelle. Je pense notamment au congé paternité, qui sera appliqué dès demain, mais également à la
proposition de loi défendue par Marie-Pierre Rixain et Christophe Castaner ; lorsqu'elle sera définitivement
votée, elle marquera une avancée historique pour l'égalité économique. Mesdames et messieurs les députés, je
vous remercie pour votre engagement sur ces questions éminemment importantes. (Applaudissements sur de
nombreux bancs du groupe LaREM. – Mme Maud Gatel applaudit également.)
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